

Download



Vladimir Pastukhov

Немного о метафизике в феномене Пригожина и Ко.

Где-то в самом начале нулевых я отчасти в шутку, отчасти всерьез придумал теорию военночекистских циклов применительно к политической истории советской и постсоветской России. Вначале я опубликовал ее на Полит.ру и в Новой газете, потом в развернутом виде она вошла в одну из моих книжек. Наблюдая за текущими политическими перипетиями, я вдруг осознал, что эта ничем не подтвержденная и мало на что похожая гипотеза продолжает работать, и поэтому есть смысл в очень краткой форме о ней напомнить.

Так как в Советской России никогда не было условий для открытой политической борьбы, то выяснение отношений между различными фракциями элиты происходило в закрытом режиме «схватки бульдогов под ковром». В этой схватке разные кланы вынуждены были опираться на какую-то реальную силу, то есть либо на армию, либо на политическую полицию (ОГПУ/НКВД/КГБ/МГБ/ФСБ). Эти две силы находились в постоянной конкуренции друг с другом, но в каждый данный момент времени политически доминировала одна из них. Соответственно можно выделить армейские и чекистские периоды.

Историю последних 100 лет России можно в свете этой гипотезы разделить на циклы, очень условно - по 12 лет каждый, когда попеременно в политической жизни страны доминировали то армия, то охранка. Период с 1917 года (революция) по 1929 (закат НЭПа, бегство Троцкого) – это время армии. С 1929 года по начало войны – эпоха большого террора, политического разгрома армии и доминирования политической полиции. С 1941 года (начала войны) по 1953 (военный переворот, организованный Хрущевым) очевидно был за армией. С 1953 по 1965 сам Хрущев предпочитал опираться на новое поколение чекистов. Эпоха Брежнева, до начала его заката с 1965 по 1977 годы – это время создания ядерного паритета и время армии. От прихода Андропова в ЦК до 1989 года, когда произошел фактический крах советской системы, продолжался очень важный цикл доминирования спецслужб, которые и выносили в своем чреве перестройку. С 1989 по 2001 год – время армии, время губернаторов-генералов и всяческих локальных войн, которыми они рулили. Период с 2001 года, когда Путин впервые проявил себя как самостоятельный игрок, и до

2013 года, когда он подвел Россию к войне, стал эпохой реванша спецслужб и унижения армии, символом чего была сердюковская реформа. Со вступлением России в войну начался новый армейский цикл, визитной карточкой которого были Путин с Шойгу в тайге. Внутри этого цикла мы пока живем, но его финишная прямая уже просматривается с пригорка.

Смену цикла с чекистского на армейский в 2013 году я успел предсказать за несколько лет до аннексии Крыма. Настало время сделать следующий шаг и предсказать возвращение спецслужб на первую линию в 2024-2025 году. Исходя только из логики циклов, можно предположить, что войну эту будет разруливать не армия, а ФСБ, которая также выйдет победителем в соревновании по перекидыванию ответственности за СВО «на соседа». Армия, напротив, обречена стать политическим козлом отпущения, и ей вряд ли удастся вывернуться из этого капкана. Для того и нужен Пригожин, чтобы через год уже у самой последней бабки в самом дальнем углу России не было сомнений, кто же во всем этом виноват. С некоторой долей уверенности можно предположить, что волей-неволей (спасибо Минюсту за подсказку) ФСБ сыграет роль коллективного иноагента и станет драйвером изменений, которые сегодня нам всем кажутся немыслимыми. Все будет как у Гайдая: кто нам мешает, тот нам и поможет...

t.me/v_pastukhov/663 90.9K viewsedited Jun 9 at 00:06

Context

Embed

View In Channel

<script async
src="https://telegram.org/
js/telegram-widget.js?22"</pre>

Сору		